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ATENCIÓN a...

	     - PUJOL, PRIMER PRESIDENT IMPUTADO POR DELITO FISCAL, JUNTO A SU MUJER Y TRES HIJOS
     - EL SUPREMO APLAZA A ENERO LA DECISIÓN SOBRE LOS PRESOS DE ETA
     - LA CRISIS DEL RUBLO AMENAZA A PUTIN Y A LOS MERCADOS EN TODO EL MUNDO
     - REPSOL EMITIRÁ DEUDA POR 5.000 MILLONES Y VENDERÁ ACTIVOS POR 800 

     - EL GOBIERNO PERDONA LOS INTERESES DE LA DEUDA DE LAS AUTONOMÍAS
     - LOS TALIBANES ASESINAN A 141 PERSONAS, LA MAYORÍA NIÑOS, EN UNA ESCUELA DE PAKISTÁN
     - MONCLOA ESTUDIA SUBIR EL SALARIO MÍNIMO
     - ROSELL Y GARAMENDI SE DISPUTAN HOY LA PRESIDENCIA DE LA CEOE


Nacional...

	     EL CLAN PUJOL, IMPUTADO POR OCULTAR LA FORTUNA FAMILIAR EN ANDORRA. (Portada El Mundo) La juez, Beatriz Balfagón, cita al ‘expresident’, su esposa y tres de los hijos como imputados por delito fiscal y blanqueo para el próximo 27 de enero. La Vanguardia abre con un contundente titular Pujol, primer president imputado por delito fiscal. Recuerda, junto a La Razón, que 30 años después del “caso Banca Catalana”, el ex president vuelve ante la Justicia.  La defensa pedirá el archivo porque los fondos se han regularizado tras pagara a Hacienda 1,8 millones en complementarias del 2010 al 2013.

      Además, la prensa vasca  critica el aplazamiento del Supremo hasta enero de la decisión sobre los presos de ETA. Sortea la división y las prisas del Gobierno al dilatar su criterio sobre las excarcelaciones. La Razón reproduce los informes falsos, copiados de Internet, que el “pequeño Nicolás” reconoce haber utilizado. El Mundo afirma que la Policía acusa a García Revenga de avisarlo de que tenía el móvil pinchado. Todos los medios recogen la detención de los dos autores de la muerte del ultra de Riazor Blues en una redada con al menos 36 arrestos del Frente Atlético en Madrid, Ávila, Cuenca y Toledo. 

	


Económica...

	     Otro tema económico para la apertura de El País. LA CRISIS DEL RUBLO AMENAZA A PUTIN Y A LOS MERCADOS EN TODO EL MUNDO. El desplome del petróleo y las sanciones han provocado que la moneda rusa haya perdido ya la mitad de su valor en el año, lo que considera la tormenta perfecta. Diario Abierto informa que el Banco de Rusia prepara medidas adicionales para atajar la crítica situación. No obstante, el Ibex logra sortear la tensión rusa y reconquista los 10.000 puntos. (Cinco Días)

     REPSOL EMITIRÁ 5.000 MILLONES EN BONOS PARA REFORZAR SU CAPITAL (El Economista) Y ANUNCIA DESINVERSIONES DE 800 MILLONES TRAS COMPRAR TALISMAN (Cinco Días). La compra, por la que ha pagado 12.900 millones de dólares, refuerza la posición de Repsol en producción y le permitirá crear valor y mantener el dividendo. Y además, facilitará su entrada en la carrera por el fracking, ya que uno de los atractivos de Talisman, que tiene activos en Indonesia, África y Latinoamérica, es el fracking, o hidrocarburos no convencionales, en Norteamérica, con pozos en Canadá y EEUU. (Expansión)
     EL GOBIERNO PERDONA LOS INTERESES DE LA DEUDA DE LAS AUTONOMÍAS. (La Vanguardia) La medida consiste en rebajar al 0% el interés del FLA y del fondo de proveedores pero descarta la quita por las trabas que podría encontrar en Bruselas. Montoro llevará el decreto con los cambios al Consejo de Ministros del próximo 26 de diciembre. Pero Madrid, junto a Galicia y Castilla y León, encabeza un frente contra los controles del plan de la deuda. (El Economista) A lo que sumamos que nueve CC.AA. incumplirán el déficit en 2015, según Airef (El Mundo) 

	    


Internacional…

	     LOS TALIBANES ASESINAN A 141 PERSONAS, LA MAYORÍA NIÑOS, EN UNA ESCUELA DE PAKISTÁN. (Apertura de Abc)  Imágenes impactantes en todas las portadas de la matanza perpetrada ayer por los talibanes en una escuela del Ejército en Peshawar (Pakistán) que acabó con las vidas de 132 estudiantes y nueve profesores, otros 120 alumnos y docentes están heridos. El ataque es una venganza por la operación coordinada por el Ejército y el Gobierno contra el Movimiento Talibán de Pakistán.

     JEB BUSH INICIA EL CAMINO PARA SER EL TERCER PRESIDENTE DE SU FAMILIA. (El País) El exgobernador de Florida es el primer republicano de peso en postularse para suceder a Obama en la Casa Blanca. Y, antes incluso de que arranque la campaña, es uno de los favoritos: su apellido no necesita presentación pero debe superar el lastre de la crisis y las guerras de Irak y Afganistán.

	


Otros...
	· Tras dos años de congelación, MONCLOA PLANTEA SUBIR EL SALARIO MÍNIMO PARA IMPULSAR EL CONSUMO. El incremento estaría entre el 0,5 y el 1% y dejaría el salario mínimo en 650-651 euros al mes, frente a los 645 euros actuales. (El Economista)

· ROSELL Y GARAMENDI SE DISPUTAN HOY LA PRESIDENCIA DE LA CEOE.  Según Cinco Días,  Cepyme, Madrid, Cataluña, la construcción y la energía tienen la clave. 
· LOS HOTELEROS AUGURAN LA MEJOR TEMPORADA INVERNAL EN CUATRO AÑOS. 
Cehat prevé, como el Gobierno, un récord de 63 millones de turistas en 2014. El desplome del mercado emisor ruso es el único punto negro para el sector. (Cinco Días) La cara B la ofrecen los supermercados que reducen su oferta en las estanterías. Hay 1.600 menos referencias que en 2007.
· Energía. GOLDMAN SACHS SE HACE CON ACTIVOS DE GAS DE EDP EN ESPAÑA POR 236 MILLONES. El acuerdo incluye los activos de la compañía situados fuera de País Vasco, Cantabria y Asturias y comprende casi 117.000 puntos de distribución.  (Cinco Días) Al margen, Voz Populi recoge las declaraciones de Brufau quien cree que el nuevo impuesto a las extracciones de hidrocarburos que anunció Soria pone en peligro los proyectos. El Economista recoge la planificación de Industria en infraestructuras eléctricas para el año 2020 en la que prevé el crecimiento en un 8% de las renovables e hibernar 6.000 MW de centrales de gas y cerrar 1.347 MW de carbón. El Mundo señala que EL GOBIERNO APRUEBA HOY LA CONGELACION DE LA PARTE REGULADA DE LA TARIFA DE LA LUZ. 
· Mientras POPULAR, BBVA, CAIXABANK Y SANTANDER PIDEN AL JUEZ LA LIQUIDACIÓN DE NOZAR. Dicen que el convenio de la inmobiliaria es “el colmo de la desfachatez”. (Cinco Días) SACYR YA COLOCA LAS COMPUERTAS DEL CANAL. La operación precisará diez días y está previsto que las 16 compuertas estén colocadas en sus cámaras a mediados de 2015.

· HERNÁNDEZ MOLTÓ IRÁ A JUICIO POR ADMINISTRACIÓN DESLEAL EN CCM. El juez impone una fianza de 138 millones de euros a la antigua cúpula de la caja. (Todos)

· Vodafone lanza ‘Lowi’, su operador móvil virtual de bajo precio. (Todos)
· MANOS LIMPIAS SE QUERELLA CONTRA EL LÍDER DE PODEMOS POR FRAUDE FISCAL EN SU PRODUCTORA. (El Economista)

· SORIA CEDE Y ESTUDIA RETRASAR AHORA EL ‘APAGÓN’ DE LA TDT. (Todos)
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	     Los editoriales analizan las consecuencias de los vaivenes mundiales de las bolsas.     
     El País cree que la amenaza de una nueva crisis financiera es real a causa de Rusia. 
     Idéntico análisis hace El Mundo al advertir ante el riesgo geopolítico de una Rusia económicamente ahogada.
     Abc templa los ánimos. Cree que “se trata de la cara y cruz de la caída del crudo”. 

     Para El Periódico “Rusia tiene un problema que se llama Vladimir Putin”.
     Cinco Días encuentra el origen del problema en las anexiones territoriales en Ucrania, contestadas con sanciones económicas como tumbar el petróleo". "Pero ahora no está claro que la solución esté en revertir cada una de las decisiones políticas tomadas antes".
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