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ATENCIÓN a...

	     - LA INFANTA CRISTINA SE SENTARA EN EL BANQUILLO POR DELITO FISCAL EN EL CASO NOOS 
     - EL TSJC INVESTIGARÁ A ARTUR MAS POR CONVOCAR EL 9-N

     - ARABIA SAUDÍ AMENAZA EL CONSORCIO DEL AVE A LA MECA
     - LA BANCA FUERZA A SACYR A VENDER REPSOL PARA SU REFINANCIACIÓN

     - LA INDUSTRIA PRESIONA AL GOBIERNO PARA APLAZAR A MARZO EL DIVIDENDO DIGITAL
     - BANKIA Y LIBERBANK REMUNERARÁN A SUS ACCIONISTAS EL PRÓXIMO AÑO


Nacional...

	     La prensa echa humo esta mañana. La hermana del rey, al banquillo por el Caso Noos; Artur Mas, investigado por la consulta del 9-N; y la interminable lista oficial con los números premiados en el sorteo de la lotería de Navidad. 

     LA INFANTA CRISTINA SE SENTARÁ EN EL BANQUILLO. La noticia silenció el soniquete de los bombos de la lotería a primera hora. Toda la prensa recoge en sus portadas, a toda página El País, que la Infanta se enfrentará a ocho años de cárcel acusada de dos delitos fiscales “porque Hacienda somos todos”, justifica en su auto el juez Castro y destacan El Mundo y La Razón, pero sin renunciar a sus derechos sucesorias, afirma El País que pide en su editorial “que hable el Rey”.
     EL TSJC INVESTIGARÁ A ARTUR MAS POR ORGANIZAR EL 9-N. (Apertura en La Vanguardia) El pleno acordó ayer admitir a trámite, por mayoría, las 25 denuncias y siete querellas presentadas –incluida la de Fiscalía– y acumularlas en un único procedimiento contra Artur Mas (CiU), la vicepresidenta del gobierno catalán, Joana Ortega (UDC), y la consejera de Educación, Irene Rigau (CiU) por posible desobediencia y otros tres delitos más.
     Las portadas de El País y Cinco Días recogen la imagen de la cita en Moncloa entre Mariano Rajoy y Susana Díaz. El Confidencial tira a dar y dice que la presidenta andaluza aprovecha la foto para cultivar su perfil de líder nacional; en eso anda El País al destacar en su declaración posterior que “por encima del PSOE lo que más me preocupa es España”.

	


Económica...

	     ARABIA SAUDÍ AMENAZA EL CONSORCIO DEL AVE A LA MECA. El recién nombrado ministro de Transportes de Arabia Saudí, Abdullah Al-Muqbel, ha dado un ultimátum al consorcio español que construye el AVE La Meca-Medina (en el que figuran Renfe, Adif, Talgo e Indra) para que presente un plan de emergencia con el fin de acelerar el proyecto, valorado en 6.700 millones. Y advierte que podría retirarles el proyecto si no cumplen los plazos. (portada El Economista, llamadas en Expansión y Cinco Días) 

     LA BANCA FUERZA A SACYR A VENDER REPSOL PARA SU REFINANCIACIÓN. Los más de 30 acreedores, que forman parte del crédito sindicado, le exigen intereses de hasta el 7,5% para refinanciar una deuda de 2. 264 millones ligada al 9% que mantiene en Repsol. Tiene hasta el 31 de enero para decidir. (Expansión).
     LA INDUSTRIA PRESIONA AL GOBIERNO PARA LLEVAR A MARZO EL DIVIDENDO DIGITAL. Soria se reúne hoy con televisiones y la patronal de los antenistas que le reclaman una prórroga de tres meses en la entrega de las frecuencias de la TDT a las telecos. Estas piden compensaciones por el retraso ya que muchas han apostado buena parte de su plan de negocio al 4G y necesitan las frecuencias de 800 MHz para mejorar la cobertura en el interior de los edificios, un factor clave para estos servicios (Cinco Días) 

	    


Internacional…

	     EL PARTIDO LAICO DE ESSEBIA GANA LA PRESIDENCIA EN TÚNEZ. (Todos) Beji Caid Essebsi, con el 55,68% de los votos, el partido anti-islamista Nidaa Tunis puede concentrar ahora todo el poder político. Algo inédito en cuatro años de transición en Túnez, en los que ha prevalecido la política del consenso.  En octubre su formación ganó las elecciones parlamentarias, aunque sin mayoría absoluta. El domingo, el veterano político de 88 años, se hizo con la Presidencia del Estado. 

	


Otros...
	· BANKIA Y LIBERBANK REMUNERARÁN A SUS ACCIONISTAS EL PRÓXIMO AÑO. Las dos entidades evitarán el ‘scrip’ y pagarán en efectivo en 2015, siempre que el BCE se lo autorice a las dos entidades rescatadas probada su solvencia y capacidad de generar beneficios. (Cinco Días) 
· Obras. ACS GANA LA PUJA POR LA MAYOR OBRA  DE GALICIA. Itinere le adjudica las obras de ampliación del Puente de Rande (Vigo). (Expansión) Y su filial, Ferrovial, renuncia a la australiana Transfield tras el rechazo a su última oferta. ( Todos) 
· IDC SALUD COMPRA LAS CLÍNICAS RUBER POR 200 MILLONES. La firma de capital riesgo CVC, firmó ayer la compra de la Clínica Ruber y el Hospital Ruber Internacional de Madrid por 200 millones de euros. Suma 40 hospitales en España y 30 centros médicos, así como unos ingresos de 1.500 millones de euros (Expansión) Un sistema sanitario español propio, dice Cinco Días. 

· INDRA NIEGA LA VENTA DEL 10%. (Todos) 
· LOS MARCH FIRMAN UN PACTO DE SINDICACIÓN PARA BANCA MARCH Y CORPORACIÓN ALBA. La iniciativa en sus grupos pretende blindar la fortuna de su familia hasta 2025 y ordenar el relevo generacional. (Expansión, Cinco Días)
· RAJOY SE COMPROMETE A CONDONAR 426 MILLONES A ANDALUCÍA. MIENTRAS MADRID Y CATALUÑA CUESTIONAN EL PERDÓN DE LOS INTERESES DE LA DEUDA, por motivos distintos, lo que augura una movidita última reunión del Consejo de Política Fiscal y Financiera. Madrid, Galicia, Castilla y León y Aragón piden financiación gratis sin condiciones. (Todos)
· Telecos. Brasil da el visto bueno a la venta de GVT a Telefónica. (Abc) El fabricante chino de móviles Xiaomi dispara su valor hasta 36.700 millones de euros, el doble que Sony. (Todos)
· EE UU MULTA A ALSTOM CON 625 MILLONES POR SOBORNOS. Es la mayor multa de este tipo impuesta por Washington. (El País)
· El Mundo afirma que Caixa Catalunya prestó 7.000 millones sin control en la etapa de Serra, según el informe del Frob a la Fiscalía.
·  Santander parte como favorito en la puja de Novo Banco y gestionará las cuentas de Justicia. (Cinco Días)
· Los Carceller, padre e hijo, a juicio por crear la trama de la cervecera Damm contra la Hacienda pública. (La Razón)
· Energía. LA FISCALÍA DENUNCIA EL PROYECTO CASTOR. El País recoge que acusa al ministerio y a la empresa que construyó el depósito submarino de gas mientras el PSOE recurrirá al Constitucional el pago a la empresa de una indemnización. El Confidencial informa sobre EL GIGANTE MUNDIAL DE ENERGÍAS RENOVABLES E INFRAESTRUCTURAS QUE SANTANDER CREA, JUNTO A DOS FONDOS CANADIENSES, que mueven más de 230.000 millones de dólares.  El Economista se ocupa de Alcoa que aprovecha la segunda subasta de interrumpibilidad eléctrica para pujar y garantizar los 800 empleos de sus plantas de La Coruña y Avilés.   

· LAS ‘CLÁUSULAS SUELO’ DISPARAN LAS RECLAMACIONES AL BANCO DE ESPAÑA. Un 142% más en 2013 que el año anterior. Y los embargos de viviendas habituales crecieron un 13,5% en el tercer trimestre. (El País)

· LAS EMPRESAS NO TENDRÁN RESPONSABILIDAD LEGAL EN LA NUEVA REFORMA “CATALÁ”.  Si adoptan programas de prevención de delitos, quedarán exentas de la responsabilidad penal de la persona jurídica, lo que en la práctica supone una exención generalizada. (Expansión) mientras mañana entra en vigor la figura del consejero coordinador, nuevo control al presidente, que  la nueva Ley de Sociedades incluye en los consejos de administración (Cinco Días). 
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	     El primer discurso de Navidad del nuevo Rey se le pone cuesta arriba y los medios no se lo van a poner fácil. 

     El País pide hoy “¡que hable el Rey”. Precisa “escuchar de boca del Rey una declaración firme sobre la necesaria regeneración democrática, incluida una explicación sobre la acusación a su hermana”. Y recuerda en su editorial, con llamada en portada, a Felipe VI que “tiene que enviar un mensaje a los ciudadanos, como hizo su padre hace tres años. Y el mensaje tiene que ser este: que los principios que proclama deben aplicarse también a su hermana, aunque ya no pertenezca a la familia real”. 

     Abc afirma que “Doña Cristina debe responder como Infanta de España y no como esposa de un presunto defraudador”. El diario considera que “su renuncia a los derechos sucesorios no servirá para mejorar su posición ante el tribunal que la juzga, pero sí será un ejercicio de lealtad a su hermano, el Rey Felipe VI, a quien una negativa de Doña Cristina a dicha renuncia puede emplazarlo a tomar iniciativas severas al respecto. Es inevitable el juicio a la hermana del Rey, pero sí evitable que dicho juicio empañe la línea sucesoria a la Corona de España”.
     Para El Mundo es una decisión que demuestra que la ley en España rige para todos.  "Que la hermana del Rey vaya a sentarse en el banquillo demuestra que el Estado de Derecho funciona y que nuestra democracia, con sus defectos, como todas, está asentada en unos buenos cimientos". 
     La Vanguardia  cree que “no hay motivos para pensar que Felipe VI se vaya a apartar de la línea ya marcada por su padre" en la Nochebuena del 2011.
     La Razón considera que “la dignidad, eficacia e imparcialidad de nuestro sistema de Justicia hubiera quedado igual o mejor servidas de haberse respetado los derechos constitucionales de Doña Cristina".   
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