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ATENCIÓN a...

	     - ESPERANZA AGUIRRE SE OFRECE COMO CANDIDATA A LA ALCALDÍA DE MADRID
     - ESPERADO MENSAJE DE NOCHEBUENA DEL REY
     - EL PIB CRECE UN 1,4% EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE
     - LAS CC.AA. CUMPLIDORAS RECHAZAN EL PLAN DE MONTORO
     - LA AMENAZA DEL ESTADO ISLÁMICO MANTIENE LA MÁXIMA ALERTA EN EUROPA
     - LA GRAN EMPRESA PAGARÁ MÁS A LA SEGURIDAD SOCIAL EN 2015 

     - BRASIL DA LUZ VERDE A TELEFÓNICA PARA LA COMPRA DE VIVO


Nacional...

	     ESPERANZA AGUIRRE SE OFRECE COMO CANDIDATA A LA ALCALDÍA DE MADRID (Abc, El País, La Razón, menciones en todos) Aguirre da un paso al frente y levanta la veda en Madrid pero el presidente “no acepta presiones de nadie”. Con este portazo respondió el círculo más cercano a Rajoy que, prefiere esperar hasta bien entrado 2015 para designar a los principales candidatos a las elecciones municipales y autonómicas de mayo. Su apuesta pública representa a un sector del PP nervioso por carecer aún de cabezas de cartel para Madrid y otros feudos tradicionales. Pero Rajoy, celoso de sus tiempos, decidirá cuando toque y hasta febrero no se prevé la proclamación de candidatos. Abc cree que ha llegado el momento de que Rajoy cambie la táctica por la estrategia, si realmente quiere dar a este último año de mandato el impulso político que le ha faltado en los tres anteriores. Mientras tanto, Cifuentes, Sáenz de Santamaría y Aguirre deberán permanecer en el banquillo.

     ESPERADO MENSAJE DE NOCHEBUENA DEL REY (La Razón y El País) La expectación es máxima ante la primera alocución de Navidad que Felipe VI hará esta noche para los españoles por TVE, dos días después que el juez Castro enviara a su hermana Cristina a juicio por delito fiscal. La corrupción y la unidad del país serán los temas centrales de un discurso que medirá con lupa hasta dónde llega en sus referencias. Tal es el interés que incluso TV3 recupera este año la retransmisión, después de años sin hacerlo.  

     Otras noticias en las portadas de hoy. Los partidos prohíben que los bancos les condonen las deudas (El País) La alcaldesa de Alicante, Sonia Castedo, dimite por Facebook, tras dos meses de presiones de Fabra (El Mundo) Montserrat Caballé pacta una multa de 250.000 euros y seis meses de cárcel, que no cumplirá, por fraude a Hacienda. (El Mundo, La Vanguardia) Cientos de catalanes se “autoinculpan” en solidaridad con el proceso a Mas (La Vanguardia) 

	


Económica...

	     EL PIB CRECE UN 1,4% EN EL ÚLTIMO TRIMESTRE, EL DÉFICIT PÚBLICO BAJA HASTA EL 11,2% Y EL DEL ESTADO SE REDUCE UN 10,3% (Cinco Días, Expansión, La Razón) El Banco de España cree que la economía avanzará el 2% en 2015 por la bajada del euro y el crudo pero alerta de que subir sueldos amenaza la recuperación pero el salario mínimo subirá tres euros y quedará en 648,60 mensuales. (Todos) 
     LAS CC.AA. CUMPLIDORAS RECHAZAN EL PLAN DE MONTORO (Portada El Mundo y La Vanguardia. Llamadas en Abc y La Razón y económicos) 8.000 millones de un nuevo fondo no fueron suficientes para calmar a las CC.AA. cumplidoras. El prenavideño Consejo de Política Fiscal y Financiera, convocado ayer in extremis, no trajo la deseada paz. Madrid y Castilla y León se opusieron, de nuevo. Acusan a Montoro de favorecer a Catalunya. El ministro destapó la caja de los truenos al  ofrecer a las comunidades un “tipo de interés cero” para financiarse e incluso perdonar intereses pasados a las CCAA acogidas desde 2012 al FLA, que encabeza Cataluña y considera “positiva” la propuesta. 

     LA GENERALITAT DE CATALUNYA Y LA FISCALÍA DE CASTELLÓN LLEVAN A LOS TRIBUNALES AL CASTOR. Casi todos los medios se ocupan de los frentes abiertos que ACS y Escal tiene abiertos a causa del Castor. El Confidencial adelanta que la Generalitat de Cataluña ha enviado dos cartas a la UE para protestar porque el Estado español repercuta el coste de la indemnización (1.350 millones a 30 años) directamente a los consumidores, que se suman al recurso ante el Constitucional por idénticos motivos. Mientras la Fiscalía de Castellón aprecia presuntos delitos de prevaricación medioambiental y contra el medio ambiente y se dirige contra el presidente (Recaredo del Potro) y el consejo de administración de la empresa que ejecutaba el proyecto: Escal UGS, que está formada por ACS (66,7% del accionariado) y la canadiense CLP (33,3%). 

	    


Internacional…  
	     LA AMENAZA DEL ESTADO ISLÁMICO MANTIENE LA MÁXIMA ALERTA EN EUROPA. Francia refuerza su despliegue militar por los últimos ataques. (El Mundo, La Vanguardia)

	


Otros...
	· La gran empresa pagará más a la Seguridad Social (Expansión)
· Brasil da luz verde a Telefónica para la compra de Vivo (Todos)
·  Industria admite que sólo el 42,6% de edificios han adaptado su TDT. El próximo Consejo de Ministros decidirá sobre su prórroga (Todos)
· La construcción vuelve a crecer por primera vez en seis años y el Banco de España da por cerrada la crisis del sector. (El Mundo y El Confidencial). 
· El juez ve indicios de delitos en los sobresueldos de Serra y Todó en Catalunya Caixa (Cinco Días) 
· El AVE logra un récord de 29 millones de pasajeros en 2014 (El Economista) 
· Carrefour contrata a más de 5.500 trabajadores para la campaña de Navidad por sus buenas perspectivas (El Economista y Expansión) 
· BBVA vende a CNCB su participación del 30% en el ‘holding’ de Hong Kong CIFH por 845 millones de euros (Todos) Bankia vende el 19% de Metrovacesa. (Todos) 
· Orizonia pide a Carlyle 159 millones de indemnización por provocar el concurso. (Cinco Días) Hesperia cede un 8,55 de NH a Santander para sacar adelante su tercera refinanciación de deuda en cuatro años. (Expansión) 
· Carbures recibe una inyección de 16,3 millones de un inversor desconocido. (Todos) 
· Murcia rompe con Sacyr y saca a concurso su aeropuerto (Todos) 
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	     Hasta el rabo, todo es toro y aún queda mucha lidia por delante para finiquitar la cuestión de la deuda  autonómica.

     El Mundo considera que las cuentas autonómicas continúan siendo la gran asignatura pendiente.

    Abc aplaude la decisión de Hacienda de suavizar la deuda autonómica en lo que coincide La Vanguardia  que habla de “balón de oxígeno”, al igual que El Periódico.
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